

113年度校友總會優秀獎學金頒獎



獲獎學生感言

諮商與應用心理學系 蕭O葶

首先，非常感謝本校校友總會提供這份優秀獎學金，讓我得以有機會進行申請，也非常感謝在這申請過程中，協助進行辦理的系辦工作人員們和課指組的行政人員們，因為有你們的協助，才得以讓我在這申請的路上一路順利。

首先，因為我的家庭收入並不穩定，因此如果有了這份獎學金，對我來說，將能夠減輕我家中經濟的負擔。我的家庭是一家三口，有我的父親、母親和我。我的父親原本是工地工人，也是家裡主要的經濟來源支柱，但後因職業傷害導致脊椎受損，長時間飽受疼痛，一度行走困難。直到去年才進行手術，恢復行走能力；然而，工地工人的工作對他來說已超出負荷，所以他仍無法再外出工作，只能在家協助母親務農的簡單工作。我的母親則是來自越南的新住民，平時以務農為業，種植蔬菜和水果，再拿到菜市場販售，填補家庭一些簡單的開銷；但是，自從父親受傷無法再工作之後，這便成了家中的主要收入來源，而務農工作雖相當辛苦，收入卻並不穩定，有時可能會生意不好，或遇到菜價崩跌、受天氣和颱風等等，都會

遭受影響。平時，我也會接一至二堂的家教，但薪水並不多，大約二至三千左右，也只足以稍微填補自己的生活費。因此如果能獲得這份獎學金，我相信將能減輕家中的經濟負擔。

再來，如果有了這份獎學金，我相信也將能讓我更專心於學習，減輕我對金錢上的焦慮，更對於我未來進行考研有所幫助。目前我是本校諮心系四年級的學生，平時除了努力完成校內學業、吸收課本知識外，我也把握在實習中每次實務練習的機會，努力將課本中的知識應用於實務中。同時，我也有積極補充心理相關知識，如閱讀心理學文獻、課外書籍，參加心理相關的演講和團諮活動。此外，由於我未來有意報考諮商研究所，我也因此積極投入畢業專題的研究，學習如何進行研究與提前了解做研究的過程；近日，我更開始專注複習過往所學，期盼之後能考上研究所，成為一位專業的助人工作者。而如果能獲得這份獎學金，我會將其用於考研的相關費用，減輕報考費用的負擔。

總結來說，非常感謝校友總會提供這份獎學金，讓我有機會申請，也感謝一路幫助我的工作人員們。如果有幸獲得這份獎學金，不僅能減輕家中的負擔，我也會將其用於自己的學習上，並更致力於學習。如果有幸考上諮商研究所，我也將期許自己成為一名專業的助人工作者，努力幫助前來求助的個案，同時關注社會上的心理相關議題，必要時進行倡議。